

# «Поможем разблокировать брокерский счет за небольшую плату»

Борис, Санкт-Петербург

Я попробовал инвестировать, вложилась через одного брокера и даже вроде что-то заработал. Но вывести прибыль не смог – брокер заблокировал мой счет, сославшись на технические неполадки, а затем и вовсе пропал.

Тогда я обратился в юридическую компанию для того, чтобы они помогли мне вернуть заблокированные деньги. В рекламе этой фирмы говорилось, что они работают без предоплаты.

Юрист компании сказал, что Центральный банк ведет реестр замороженных брокерских счетов и помогает вернуть деньги, которые осели у недобросовестного брокера. Деньги можно разблокировать, надо только зарегистрироваться на сайте реестра.

Он мне кинул ссылку на этот реестр и объяснил, что делать. На сайте заводишь личный кабинет, заполняешь небольшую анкету о себе и затем проводишь так называемый «технический платеж» за использование базы. Дальше юридическая компания подключает к решению проблемы инспектора от ЦБ, и они возвращают деньги.

Это мне так расписали. И я почти поверил. Но на сайте реестра было столько орфографических ошибок и такой кривой дизайн, что я насторожился и до оплаты «комиссии», к счастью, не дошло.

Вместо этого почитал на разных форумах отзывы об этой юридической конторе и схеме с «реестром». Выяснилось, что ЦБ вообще не работает ни с какими юридическими фирмами «по возврату инвестиций» и брокерские счета не размораживает. А сайт был фишинговый, и я чуть не попался в ловушку мошенников.

Ну, и выяснил заодно, что настоящие брокеры деньги не блокируют. Если посредник «морозит» ваш счет, выдумывает разные причины, почему он не может перевести деньги – он сто процентов аферист! Получается, я дважды нарвался на грабителей. Будьте бдительны. Не связывайтесь с проходимцами!

## Совет эксперта по противодействию мошенничеству:

Сейчас все больше людей пробует себя в инвестициях, и некоторые начинающие инвесторы попадают к мошенникам.

Оказывать брокерские услуги в России могут только те компании, у которых есть лицензия Банка России. Прежде чем доверять кому-то деньги, нужно обязательно проверить организацию на сайте регулятора.

Если брокер, через которого Борис делал инвестиции, есть в реестре Банка России, то стоит пожаловаться на него регулятору. Помощь юристов для этого не нужна.

В случае нарушений регулятор может наказать компанию, например оштрафовать. И непременно проследит за тем, чтобы организация выполнила свои обязательства перед клиентом.

Хотя, скорее всего, Борис столкнулся с нелегальным брокером, работу которого Банк России не контролирует. И остается только обращаться в полицию и суд. В такой ситуации пострадавшему может пригодиться помощь адвоката. Но обязательно надо проверить в реестре Министерства юстиции, есть ли у него право на оказание услуг.

Борису же попались псевдоюристы, которые выманивают деньги и данные карт в обмен на свою «помощь».

Легенды могут быть самыми разными: мошенники предлагают вернуть сбережения, вложенные в пирамиду, добиться увеличения пенсии или найти вклады умершего родственника.

На этот раз они придумали новые услуги – «размораживание» брокерских счетов и компенсация потерь на фондовом рынке. Но инвестиции всегда связаны с риском понести убытки. Начиная торговать на бирже, вы принимаете на себя этот риск. А в случае Бориса деньги, скорее всего, даже не дошли до биржи, а просто осели в карманах мошенников.

Псевдоброкеры и псевдоюристы порой действуют в связке – одни делают вид, что блокируют ваши деньги, а другие предлагают их вернуть за дополнительную плату.

В лучшем случае «юридические помощники» возьмут с вас комиссию и просто отправят от вашего имени обращения в госорганы –

при том что любой человек может сделать это бесплатно. А в худшем – выведает реквизиты вашей карты, получают доступ к вашему банковскому счету и обнуляют его.

Банки в такой ситуации ничего не возвращают – ведь клиент сам нарушил правила финансовой безопасности.